



肖友才主持召开市委全面依法治市委员会会议时强调 深入学习贯彻习近平法治思想和新时代党的治藏方略 坚持“依法治市”不动摇 以高水平法治保障高质量发展

王强赵辉年贺鹏江拥洛追出席

拉萨融媒讯(记者范江英)2月27日上午,自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才主持召开市委全面依法治市委员会会议。会议强调,要深入学习贯彻习近平法治思想和新时代党的治藏方略,认真贯彻落实党中央和自治区党委关于推进法治建设的决策部署,坚持“依法治市”不动摇,一体推进法治拉萨、法治政府、法治社会建设,努力以高水平法治保障高质量发展。

王强、赵辉年、贺鹏、江拥洛追、张定成、王慧、徐海、张春阳、格桑次旦、马文清出席。

会议听取了2023年全市法治政府建设、全面依法治市工作情况汇报,听取了各县(区)和有关部门主要负责人述法,研究部署了2024年全面依法治市重点工作。

肖友才指出,2023年,全市上下深入践行习近平法治思想,把法治建设贯穿到各项工作之中,立法更有广度,执法更有力度,司法更有温

度,普法更有深度,不断推进社会治理体系和治理能力现代化,为拉萨长治久安和高质量发展营造了良好的法治环境。

肖友才指出,党的十八大以来,习近平总书记在领导全面依法治国、建设法治中国的伟大实践中,创造性提出了一系列具有原创性、标志性的新理念、新思想、新战略,形成了习近平法治思想,特别是高度重视西藏法治建设,把必须坚持“依法治藏、富民兴藏、长期建藏、凝聚人心、夯实基础”作为西藏工作的重要原则,纳入新时代党的治藏方略,为我们指明了前进方向。以王君正书记为班长的自治区党委对标对表、强力落实,推动法治西藏建设不断取得新成效,为我们作出了实践辅导。

肖友才强调,全面依法治市是一场广泛而深刻的革命,厉行法治意味着思想观念、领导方式、治理方式的深度变革。我们要牢固树立立

治理念,自觉增强法治思维,严格落实“一季度一调度”例会机制,攻坚克难突出问题,抓实抓细各项工作,努力推动法治拉萨建设向纵深发展、走在全区前列。

高质量推进科学立法。要坚持问题导向,围绕久拖不决的“老”问题、制约发展的“难”问题、群众关切的“热”问题,立一批“小切口”“小快灵”的“好法”。要扎实做好“后半篇文章”,一手抓人大执法检查,一手抓立法后评估,全力打通法律法规有效实施的“最后一公里”,更好转化为发展的成效、群众的自觉。

高标准推进严格执法。要持续深化法治政府建设,以创建第三批全国法治政府建设示范市为契机,把重大行政决策作为基础性工程来抓,把优化营商环境作为“一号工程”来抓,加快提升领导干部依法行政的能力和水平。要把握好“严格、规范、公正、文明”有机统一的原

则,用科学的方法、智慧的手段,既让违法者感受到执法的“力度”,也让执法更有“温度”。

高水平推进公正司法。要大力推进阳光司法,以公开促公正、以透明促廉洁,依法及时公开、自觉接受监督,努力让各族群众在每一个司法案件中感受到公平正义。要办好每一个司法案件,特别是通过办好一件件家长里短、鸡毛蒜皮的民生“小案”,让各族群众切实感受到司法的温度、党和政府的关怀。

高效率推进全面守法。要抓住关键少数,领导干部带头尊法、学法、守法、用法,加快转观念、转方式、转行为,多从法治上找思路、找办法、找对策,更加注重在法治轨道上推动发展。要压实普法责任制,把握普法重点,拓展普法载体,建好普法阵地,分众化、精准化开展“八五”普法宣传,大力营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治氛围。

自治区领导在我市调研春耕春播相关工作

次仁平措率队

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)2月26日,自治区副主席次仁平措率自治区农业农村厅、自治区农业技术推广服务中心主要领导和有关处室负责人组成的工作调研组,赴我市墨竹工卡县、达孜区调研春耕春播相关工作。

在墨竹工卡县,次仁平措一行先后来到尼玛江热乡芒热村、工卡镇工卡村、扎西岗乡扎西岗村和墨竹工卡县兴卓种植专业合作社,通过听取介绍汇报、实地查看、详细询问、入户交谈等方式,了解该县高标准农田建设、撂荒地复耕、春耕春播和农机检修准备情况等工作。次仁平措对墨竹工卡县高标准农田建设、撂荒地复耕、春耕春播准备以及乡村振兴等工作的各项举措和取得的成效给予肯定。特别是得知该县今年将拿出资金1个亿用于乡村建设,次仁平措非常高兴。他要求,县委、县政府要按照乡村全面振兴要求做好乡村建设工作。要高度重视春耕备耕和全年粮食生产工作,层层压实责任,坚决遏制耕地“非农化”,基本农田“非粮化”,确保顺利完成今年的粮食生产任务。

在达孜区,次仁平措一行首先来到塔杰乡巴嘎雪村,深入农户与村民面对面交谈,了解春耕春播准备情况。随后来到帮堆乡叶巴村,实地查看了解撂荒地复耕情况。次仁平措强调,要进一步强化农资保障,做好种子、肥料等物资储备工作,全力保障春耕生产农资供应;能种的地要全力以赴种植,多措并举,服务“三农”,提高农民种植积极性。

最后,次仁平措一行来到位于堆龙德庆区乃琼镇的西藏农牧生产资料(集团)有限责任公司火车货运站化肥仓库,实地调研春耕化肥调运储备情况。

副市长人选罗旦陪同调研。

我市民营企业 唱响民族团结进步曲 高质量发展本土牦牛绒产业

拉萨融媒记者 李从芳

铸牢中华民族共同体意识 促进各民族交往交流交融

西藏圣信工贸有限公司位于达孜工业园区,是一家以研发、制造高原羊毛、羊绒、牦牛绒产品及传承弘扬高原传统纺织文化为主的综合型企业。近年来,该公司以铸牢中华民族共同体意识为主线,积极开展民族团结创建各项工作,助推西藏本土牦牛绒产业高质量发展。

日前,记者走进西藏圣信工贸有限公司生产车间看到,一台台现代化的机械设备高速运转。清洗、晾晒、杀菌后的牦牛毛经过机器的来回分拣加工实现粗毛和绒毛分离。据生产车间负责人介绍,目前公司使用的超高效牦牛绒联合分梳系统装备是与武汉纺织大学合作研发的,为国内第一套牦牛绒兼容羊

绒分梳的成套生产线。为实现公司的高质量发展,近年来,公司与内地高校和高新技术企业开展全方位科研合作,采取“请进来”与“走出去”相结合的方式,邀请内地高校、企业专家进藏传经送宝,选派本地员工赴内地学习交流,既不断加深了各地、各民族专家员工之间的交流和合作,又提高了产品科技含量,有力促进了本土牦牛绒产业的发展。目前,公司有藏、汉、回等不同民族的管理、技术人员及工人。公司与各民族客户建立互惠互利、合作共赢的良好机制,还通过免费食宿、为员工购买保险等方式,解决员工的后顾之忧,不断增强企业凝聚力和内生发展动力。

“我是达孜雪乡的,2018年来到公司,学到了很多技术。我们公司食堂和宿舍条件都挺好的,在这工作很舒服。我们员工由多个民族组成,大家很团结,工作中互帮互助,我会继续把工作做好。”该公司员工白珍说。(下转第三版)

巡山护林不放松 守好山林安全线

——记达孜区巡山员达琼、吾金

拉萨融媒记者 李从芳

建设人与自然 和谐共生的现代化

为践行“绿水青山就是金山银山”的理念,巩固拉萨南北山绿化造林成果,2023年,达孜区聘用24名巡山员开展达孜区南北山绿化封山育林保护工作。一年来,24名巡山员始终坚持巡山护林不放松,为守好山林安全线作出了应有贡献。巡山员达琼、吾金便是他们的缩影。

2月初的达孜山区,积雪还未融化。早上9点,寒风凛冽,寒气袭人,达琼、吾金便开始了新一天的巡山工作。望着眼前长满油松的山坡,达琼自豪感油然而生,据他的搭档吾金介绍,他们负责拉萨南北山德庆东4-1号片区2051.8亩造林面积的巡山任务。该片区树木2022年种植,目前大部分已成活。为杜绝非法砍伐、牲畜啃食苗木等破坏林地行为,达琼、吾金每天至少对责任片区巡护一次。

“我是2023年4月开始从事护林工作,在日常工作中,每天需要爬山、巡山、修补铁丝网、驱赶家畜等,虽然有点累,但看到南北山的绿化成果,感觉挺值得。”达琼说。

累了饿了,达琼、吾金便找块石头坐下,喝几口水,啃几块干粮,稍事休息便继续前行。一旦发现网围栏等绿化设施损坏,他们就想方设法修补。最让他们头痛的还是牲畜啃食苗木问题,政府投入巨大人力、财力,历时数年栽种的苗木被牲畜



图为巡山员达琼、吾金在巡山过程中小憩。

拉萨融媒记者 李从芳摄

啃食,达琼、吾金看在眼里、急在心里,将手中的鞭子甩得更响了。“仅仅驱赶不是办法,村民护林意识的提高才是关键”,想到这里,达琼、吾金顾不上休息,忍着饥渴,走村串户开展南北山绿化保护宣传。在村民家里、田间地头,他们抓住一切有利时机与大家拉家常,详细介绍自己的巡山工作、山上苗木的生长情况,以及在南北山栽种树木的不易。在

他们动之以情、晓之以理的耐心讲解下,村民的护林意识明显增强。

“两位护林员工作很认真,他们每天都要巡山、修补铁丝网,还要驱赶牲畜,工作特别辛苦,我们应该积极配合。”达孜区塔杰乡巴嘎雪村村民加措说。

2023年,拉萨南北山绿化工程(达孜片区)设计造林面积18042.9亩,实际完成造林面积9533.75亩,种植苗木1341718株。为切实巩固南北山造林绿化成果,达孜区实行禁牧封育包保制度,乡党委班子成员及各村第一书记对封育区层层包保,巡山员、当地农牧民组建巡山管护监管队伍。巡山护林工作平凡甚至枯燥,但巡山护林员肩上却扛着守护山林安全线的沉甸甸责任。他们日复一日、年复一年重复着同样的工作,用实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念。

1月全国查处违反中央八项规定精神问题10928起

(第三版)